

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 164

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Loyera

NÚM. 20.787

Subscripción en Córdoba: Trimestre, 6 Pesas
Idem resto de España: 8
Idem en el extranjero: 10
Pago adelantado. | Número suelto, 10 céntimos.

SÁBADO 7 DE JULIO DE 1917

Las señoras suscriptoras tienen derecho a insertar en la revista plena en un número de suscripción, abonando proporcionalmente el espacio del *Boletín*, a razón de diez céntimos por cada inserción.

FRANQUEO
CONCERTADO

AÑO LXVIII

CARTA ABIERTA

El asunto del Suizo

Señor don José de Rioja.—Mi querido amigo: Con verdadera atención y complacencia he leído los artículos publicados por usted en el DIARIO DE CÓRDOBA sobre el tan deplorablemente traído y llevado asunto del Suizo. Al primero de ellos no se contestó por la Junta gestora, porque en él no había que requerir; sólo se trataba de una opinión particular de usted que con perfectísimo derecho exponía y sustentaba. Al segundo, dirigido a mí en carta abierta, no puedo por menos, en correcta ley de urbanidad, de contestar brevemente, pues las muchas ocupaciones de mi cargo me impiden ser más prolijo.

En primer término, confieso a usted sinceramente que la Junta gestora está laborando para conseguir la aportación de capital necesario, no para el proyecto parcial, sino para la adquisición total del inmueble; y desde luego esa era la tendencia primordial, cuando en la circular publicada en Mayo último decía la Comisión: «Grande sería la satisfacción de esta Junta, si el pueblo de Córdoba, con su propio esfuerzo, diese una muestra de voluntad, aportando capital bastante, no a la realización del proyecto que pudiéramos llamar parcial, sino al de la expropiación total del edificio en cuestión, pues con ello se resolvería de plano este enojoso problema local, evitando los nuevos perjuicios que en lo futuro habría que sufrir al querer expropiar, como seguramente habría de suceder, la parte de edificio que quedara en pie y que alcanzaría, al correr los años y por efecto de esta reforma y urbanización, un precio quizá fabuloso».

En esto, pues, verá usted que su opinión coincide con la de la Comisión; no digo, como más que en el procedimiento, habiendo optado la Junta por el de la aportación particular, por entender que es más rápido y que en esta cuestión, como en todas, la oportunidad es un factor importantísimo.

Y hablando de este procedimiento, se dice por algunos, y me refiero particularmente al artículo publicado hoy por mi querido amigo don Manuel Varo, que resulta un tanto *antipatriótico* que los prestamistas cobren intereses al Ayuntamiento.

Aunque yo no voy en mis apreciaciones tan lejos como el señor Varo, he de añadir por mi cuenta que sé de muchos comerciantes que han ofrecido dinero sin interés alguno, no habiendo aceptado la Comisión ese desprendimiento; en primer término porque no es justo, y en segundo lugar porque, como ya se decía en nuestra circular, se trata de un ensayo que puede ser base para las subsiguientes y grandes reformas de saneamiento, tales como alcantarillado, agua, grupos escolares, matadero, necrópolis, etc.

Creo el señor Rioja que si el pueblo de Córdoba no aporta ahora 400.000 pesetas, dará para las otras reformas: cinco ni seis millones? Pues esta prueba o ensayo es lo que se trata de realizar.

Además, el empizamiento de la Casa de Correos, en los solares de la calle de Sánchez Guerra, no puede ser obstáculo para que aquel paraje se convierta en una gran plaza, pues creo que con la adquisición de una casa de la calle de Victoriano Rivera, y otra de la de Diego León podría el nuevo edificio desviarse de la línea de la calle de Claudio Marcelo, dando más amplitud al perímetro de la plaza, a más de haber en el Ayuntamiento un proyecto, unánimemente aprobado, de reforma y alineación de la plaza de Cánovas, del cual seguramente no tendrá usted conocimiento, cuando afirma que no se ha hecho estudio alguno de lo que ha de ser en el porvenir dicho paraje.

Se quiere además argumentar contra esta gestión diciendo que el Estado hará o no hará la Casa de Correos, como ha ocurrido con otros edificios de su pertenencia; pero este argumento cae por su base con sólo tener en cuenta que aquí se trata de un caso excepcional, completamente distinto a los relacionados con otros solares del Estado. Si fuera posible insertar literalmente la ley de Casas de Correos, votada en las Cortes, se vería, por su mecanismo especial, que no puede compararse este caso con otros proyectos de obras del Estado, pues quizás sea el único en que este ha puesto el dinero por delante, dándose la circunstancia, verdaderamente inaudita, de que los Directores de Comunicaciones vengán instigando a Córdoba y hasta censurándola por no ofrecerle un solar para la construcción de que se trata, teniendo ellos el dinero en caja, esperando tan sólo dicho ofrecimiento.

Y tratándose, como es tendencia general, de convertir dicho paraje en una gran plaza que preferirá el vecindario, por razones de ornato y de sentido común, que la decore un gran edificio en vez de cualquier casa vulgar?

La Comisión no se ha ido de ligero, ni puede aún tacharse de tal pecado, pues ni el ofrecimiento es nulo, puesto que estaba ya acordado por el Ayuntamiento, ni aquel es absoluto, sino condicional; es decir, que no se hará en firme mientras el Estado no se comprometa a construir un edificio, no de 200.000 pesetas, sino por lo menos de 350.000, en virtud de que el solar que se le ofrece radica en lo más céntrico y estratégico de Córdoba.

Yo agradecería al señor Rioja y a quienes como él piensan, que no adelanten juicios ni formen opinión concreta sobre el asunto, porque yo tengo la seguridad de que la Junta gestora ha de procurar armonizar todas las tendencias y dar a este ya enojoso problema una solución que satisfaga a todos.

Claro está que por virtud de mi cargo yo no puedo ni debo entrar en discusiones; mi puesto es más de acción que de discusión; pero si puedo asegurar que la Junta gestora de la Casa de Correos está compuesta de personas serias y dignísimas que no han de cometer en el asunto ningun-

na ligereza, sino lo que, a su juicio, más convenga a los intereses del vecindario.

El ofrecimiento de los solares de la calle de Sánchez Guerra para la Casa de Correos, ni lo ha hecho la Junta ni yo; estaba ya ofrecido anteriormente por el Ayuntamiento, y nosotros lo que hemos solamente hecho es buscar formas y facilidades para que ese ofrecimiento y ese proyecto no quede como los mil que hay en Córdoba, que no han pasado de la incubación.

¿Quién puede dudar que el alcantarillado y las reformas de saneamiento son más esenciales y perentorias que esta de que se trata? Pero ¿pueden hacerse de momento y menos en las circunstancias actuales? Entonces ¿qué inconveniente hay en que acometamos esta mejora, mientras se desarrollan y estudian las otras? El no poder hacer lo mayor es motivo para que abandonemos lo menor, si esto puede realizarse con poco esfuerzo?

Yo requiero al cordobésimo del señor Rioja para que abrigue una poca más de confianza y aplaque sus juicios hasta que se conozca el resultado de esa labor que está realizando la Junta.

Lo contrario sería entorpecer toda gestión, verter agua fría en los más sinceros entusiasmos, sembrar la alarma y la desconfianza en los espíritus y dificultar para lo sucesivo el encontrar hombres que, como los que componen la Comisión, se prestan a laborar por el bien público, ni quienes quieran exponer sus intereses en asuntos, problemas o mejoras locales que a cada instante ven combatidos.

Esa es sencillamente la manera de que no podamos hacer nada por nosotros mismos.

Sabe que siempre le distingue su afectísimo amigo s. s. q. d. n. m.,

José Carrillo Pérez.

La Casa de Correos y la prolongación de la calle de Claudio Marcelo

Continuación de las cantidades suscritas para dicho objeto por la Comisión gestora:

Suma anterior	87.300 00
Don Victorio Bartolomé Milla	500
Juan Martín Roldán	150
Felipe Carracedo Amor	100
Luis Cruz Muñoz	500
Manuel Ruiz y Compañía	500
Señores Omsa y Ceballos	2.000
Don Eusebio Sánchez	1.000
Don Benito Grande	1.000
Vicente Reig Valor	5.000
Rafael Guerra Bejarano	10.000
Total	108.050

Nota.—La Comisión ruega a los señores que hayan recibido circular y boletín de suscripción, así como a cuantos amantes de Córdoba simpatizan con la gestión de la Junta, que tengan la bondad de devolver cumplimentadas aquellas invitaciones al vicepresidente de la Comisión gestora don José Carrillo, calle de Claudio Marcelo, número 7, advirtiéndoles que el cobro de las cantidades suscritas no se verificará hasta el próximo mes de Agosto.

La Comisión gestora se encuentra cada día más satisfecha, no sólo del feliz resultado que va obteniendo la suscripción, sino de las innumerables felicitaciones que recibe.

Juicio oral

Mañana, ante la Sala primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instaurada en el Juzgado de Posadas contra Francisco García Aguilar, por el delito de disparo.

Los señores García Pérez Rico y Amo tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Sentencia

Por la Sala primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Manuel Tabares Díez, por el delito de estafa, imponiéndose al procesado la pena de tres meses y un día de arresto mayor, accesorias, pago de las costas procesales e indemnización correspondiente a la parte perjudicada.

NOTICIAS MILITARES

Licencias

Ha solicitado licencia por enfermo el primer teniente de Caballería don Manuel Larrea Rodríguez, que se encuentra en esta plaza en período de prácticas.

También solicita licencia por igual causa el veterinario mayor don Adolfo Castro Remacha.

Tarjeta

Ha solicitado tarjeta de la Farmacia militar el comandante de Estado Mayor don José Martín.

Despedidos

Se ha despedido para varios puntos el oficial mayor de Oficinas militares don Francisco Gray Salguero.

Ha marchado a Morón, a donde ha sido destinado, el primer teniente de Caballería don Juan Ortiz Luna.

De vacaciones

Ha llegado de Toledo para pasar en Córdoba las vacaciones el alumno de la Academia de Infantaría don Emilio Torres.

Citación

El soldado que fue del batallón de cazadores don Benito García Arroyo, cuyo domicilio en esta población se ignora, daba comparecer con toda urgencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, con el objeto de informarse de un asunto de interés.

El Pantano del Guadalquivir

Nuestro querido amigo el presidente de la Diputación provincial don José Ortiz Molina ha recibido la siguiente carta del administrador de Fomento Duque de Almodovar del Valle, la cual publicamos con el gusto por contener gratísimas noticias referentes al pantano del Guadalquivir:

A Julio 917.—Querido Pepe: Tengo el gusto de decirte que el Reglamento sobre lo del Pantano se firmó ayer y que están hoy poniendo la otra parte, que espero se firme mañana, lo más tarde, según me han dicho en Fomento.

Dícelo a Gregorio, a quien no escribo por no duplicar cartas, y recibe un abrazo de tu hermano, Martín.

DE LA PROVINCIA

Las caballerías

De la cañilla del Puente de Don Martín, del término de Puente Genil, han hurtado dos mulos de la propiedad de Manuel Muriello Fernández, vecino de aquel pueblo.

Al vecino de Villanueva Blas Gabete Rico le han hurtado una mula de su propiedad, y al de Lucena Francisco Pérez Herrera tres mulos también de su pertenencia.

El vecino de la Carlota Andrés Doblas Pedraza ha denunciado ante el Juzgado correspondiente el hecho de haberle sido hurtado un mulo de su propiedad que tenía en terrenos de la finca denominada Provincial, del término de la Rambla.

Agresión

Al intentar rescatar dos caballerías de su propiedad el vecino de Rute Diego Romero Monte fue agredido por el autor del hurto, el cual hizo un disparo de arma de fuego sobre aquel, hirándole gravemente.

El ladrón, al huir, dejó abandonados los expresados semovientes.

Arrollado por el tren

Al llegar a la estación de Cebra el tren mixto descendente, cayó de los topes en que viajaba y fue arrollado por el convoy, el joven de veintitrés años, natural de Andújar, José Serrano Martínez.

A este infeliz ha sido necesario amputarle la pierna izquierda.

Estafa

En Castro del Río ha sido detenido José Salido Marmol que, en ocasión de estar ausente su hermano político Juan García Jiménez, penetró en el domicilio de este y le sustrajo mil seiscientas pesetas, las cuales fueron rescatadas.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 6 de Julio.

Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto dictando disposiciones referentes a los buques submarinos.

Jefatura de minas.—Anuncios de solicitudes de pertenencias.

Audiencia territorial de Sevilla.—Anuncios de cargos de jueces municipales y suplentes vacantes en la provincia de Córdoba.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Villanueva de Córdoba en sus sesiones del mes de Junio último.—Anuncio del de Aguilar referente al hallazgo de una burla sin dueño conocido.—Cuenta del de Palma del Río correspondiente al segundo trimestre del año actual.—Anuncio de tener expuesto al público el de Izájar el repartimiento de arbitrios extraordinarios.—Distribución de fondos del de Villanueva de Córdoba para satisfacer las obligaciones del mes corriente.

Juzgados.—Edictos del de Córdoba anunciando la subasta para la venta de un automóvil; del de La Rambla encargando la busca de un mulo que desapareció el 29 de Junio de la finca del Provincial, de aquel término; del de Posadas la de una mula robada el 30 de Junio de la finca del Escorial, de aquel término; del de Montoro la de cuatro gallinas y un gallo robados el 23 del mes último de una casa de la calle Paloma, de dicha población; del de Caba de los tres burros que desaparecieron el 29 de Junio del sitio llamado las Islas, de aquel término; del de Fuente Obejuna citando a José González Gómez, y del de Cazalla a Antonio Maldonado García.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Señor habilitado de la Guardia civil 1078 pesetas; señor jefe de Telégrafos 715, y señor depositario pagador 27'66.

Traslados

Por conveniencia del servicio ha sido trasladado a la Intervención de Hacienda de Sevilla el oficial cuarto del cuerpo auxiliar de Contabilidad, con destino en esta Intervención, don Miguel Díaz Reyes y para sustituir a este se nombra e, de igual empleo don Antonio Cámara Meléndez que prestaba sus servicios en Sevilla.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid

Ha marchado a Madrid, Barcelona y Tarragona, donde permanecerá una temporada, el arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Francisco de P. Parés.

Se halla gravemente enfermo, en Madrid, el Conde de Torres Cabrera.

Con este motivo ha marchado a la Corte la Marquesa del Mérito, hija del ilustre prócer cordobés.

Hacemos votos porque este recobre la salud perdida.

Se halla en Córdoba el aplaudido autor dramático, nuestro paisano, don Francisco Toro Luna, que desde hace muchos años reside en Madrid.

Sea bien venido.



FIGURAS DE LA GUERRA.—El general Sixt Arnin, comandante de Formaciones alemanas que defiende el sector de Lens.

De Instrucción pública

Renuncias

Los maestros de Caba y Baena don Guillermo Avelán y don José Trujillo han renunciado el derecho de prelación para proveer plazas de maestros interinos.

Instancia desestimada

Ha sido desestimada una instancia de la maestra de Hornachuelos doña Igacia García.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 5.

Efectos públicos españoles.—A por 100 por ciento interior, 72'20.—5 por 100 amortizable, 90'75.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 456'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 600'00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 74'70.—Londres a la vista, 20'50.

DE HIPISMO

El capitán Jaquetot y su caballo "Dinástico"

Ayer publicó el DIARIO la noticia de haber regresado a Córdoba el capitán del regimiento de Segunto don Francisco Jaquetot, luego de haber tomado parte en diversos concursos hipicos y carreras de caballos celebrados en lo que va de año en diferentes poblaciones españolas.

Estimamos oportuno dar a conocer a nuestros lectores la hermosa labor realizada por el distinguido oficial de Caballería que, con su caballo "Dinástico", de extraordinaria fama entre los hipistas, ha conseguido colocar a gran altura el prestigio del regimiento a que pertenece.

Brevemente vamos a consignar los premios obtenidos por el señor Jaquetot en lo que va de año.

En Jerez de la Frontera obtuvo el premio de la prueba Omnium.

En Badajoz consiguió la Copa de Badajoz, la del Rey y el premio correspondiente a la prueba denominada "Despedida". Los dos primeros montando a "Dinástico" y el último a "Terrenal", otro admirable caballo.

En el concurso de Córdoba ganó la prueba Omnium cabalgando a "Dinástico"; el premio tercero en el recorrido de caza, con el mismo caballo; el primer premio, copa del Rey, con dicho caballo, y la Copa de Córdoba, también con "Dinástico".

También obtuvo el segundo premio de la prueba Nacional, montando a "Terrenal".

En el concurso de Granada, el señor Jaquetot ha conseguido con "Dinástico" la Copa de Granada y los premios cuarto y quinto con "Terrenal".

Igualmente ganó el premio del Circolo Liberal, de Granada, consistente en un magnífico rollo de oro, montando el caballo "Sibul", hermoso ejemplar, propiedad del señor Sanz Pelay, digno coronel de Segunto.

Tomó parte el señor Jaquetot en los concursos de Madrid, quedando en segundo lugar el equipo de Córdoba, formado por el capitán Jaquetot y los tenientes señores Ramos y Gallo, del referido regimiento de Segunto.

Los citados señores montaban en "Dinástico", "Terrenal" y "Raspón", respectivamente.

Como se ve, la labor realizada hasta hoy por el capitán Jaquetot, a quien felicitamos por sus éxitos, no puede ser más brillante.

Tañipac.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias

El gobernador concedió ayer licencia para cazar a los vecinos de Rute don Francisco Casas Cruz y don Antonio Casas Oliva.

Alcalde

Por Real orden ha sido nombrado alcalde de Palma del Río don Julio Muñoz Morales.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expendernos en la Administración de este periódico.

CONCURSO A CURATOS

† Nos Doctor don Ramón Guillamet y Coma por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo de Córdoba, etc., etc.

Hacemos saber: Que hallándose vacantes en este nuestro Obispado los curatos que con su clasificación y categoría, según el último arreglo parroquial, se expresan a continuación del presente edicto, hemos determinado, de conformidad con lo prescrito en el Santo Concilio de Trento, Bulas Pontificias, Novísimo Concordato y demás disposiciones vigentes, celebrar concurso general para proveerlos, como igualmente los que por cualquier concepto vacaran, si así lo estimásemos conveniente, hasta tanto que elevemos a Su Magestad las últimas propuestas.

En su virtud, citamos, llamamos y convocamos a todos los que, reuniendo los requisitos que exigen los Sagrados Cánones, quieran mostrarse opositores, así como a los que deseen habilitarse para obtener parroquias de patronato particular, a fin de que dentro del término de sesenta días, contados desde la fecha de este edicto, presenten personalmente o por otro que les represente en nuestra Secretaría de Cámara y Gobierno la correspondiente solicitud, acompañada de los documentos siguientes: 1.º Certificado de un partido de bautismo, legalizado en debida forma por el Tribunal Eclesiástico, si fuera de ajena diócesis. 2.º Título del último Orden recibido. Los que no estuvieran ordenados, presentarán certificación expedida por su propio párroco de su buena conducta moral y religiosa y de haber dado señas de vocación al estado sacerdotal. 3.º Certificaciones de estudios y grados y relación de méritos y servicios, acreditada con documentos fehacientes. Nadie será admitido si no ha aprobado en algún Seminario, por lo menos, todas las asignaturas de la carrera breve, o los cuatro primeros cursos de Sagrada Teología, de la carrera larga. Los aspirantes extradiócesanos presentarán, además, la licencia de sus respectivos Prelados para tomar parte en el Concurso y las correspondientes Letras Testimoniales; y los Regulares documento que acredite estar habilitados por la Santa Sede para obtener beneficios con la cura de almas.

Los ordenados en nuestra Diócesis, con dispensa de título de ordenación, deberán tener entendido que tienen obligación de presentarse al Concurso, si no les dispensare el Prelado y aceptar la parroquia que tuviera a bien designarles S. M.

Terminado el plazo señalado se procederá en los días 12, 13 y 14 de Septiembre próximo venidero a los actos literarios que conforme al método propuesto por la Santidad de Benedicto XIV en su Constitución *Cum illud* de 14 de Diciembre de 1742, serán los siguientes:

Día 1.º En el término de dos horas todos los opositores escribirán, traduciéndolo al castellano, un párrafo del Catecismo de San Pio V, que se sacará en el acto por suerte.

Día 2.º En el término de cinco horas contestarán por escrito a tres lecciones de Teología Dogmática y otras de Teología Moral, sacadas a la suerte, y resolverán también por escrito dos casos de conciencia que se propondrán. Aunque pueda contestarse en castellano, se considerará como mérito el hacerlo en latín.

Día 3.º En el espacio de cuatro horas escribirán en castellano una breve homilía plática sobre el texto del Santo Evangelio que designare la suerte.

Examinados y calificados los ejercicios literarios por los señores Examinadores Sinodales y practicadas todas las demás formalidades de derecho, principalmente la información de *vita et moribus*, propoñeremos a S. M., en terna, los sujetos que juzgáremos más dignos e idóneos para el desempeño del ministerio parroquial en cada una de las iglesias, quedando sujetos los agraciados a las variaciones que Nos o nuestros Sucesores acordáremos en virtud de las facultades que nos concede la Real Cédula dictada para la ejecución del último arreglo parroquial de nuestra Diócesis.

Asimismo, citamos y emplazamos a los que se crean con derecho de presentación para algunos de los Curatos que deben proveerse, para que en el término de sesenta días, a contar desde la fecha de este edicto, comparezcan en nuestro Tribunal Eclesiástico a declarar y probar su derecho, bajo apercibimiento de que, si no lo hicieren, se hará la presentación en la misma forma que si fueran de Patronato de la Corona.

Lo que publicamos por medio del presente edicto, que se fijará en los sitios de costumbre, a fin de que llegue a noticia de todos aquellos a quienes pueda interesar. Dado en nuestro Palacio Episcopal de la ciudad de Córdoba, firmado de nuestra mano, sellado con el mayor de nuestras armas y refrendado por nuestro Secretario de Cámara y Gobierno a seis de Julio de mil novecientos diez y siete.

† RAMÓN, Obispo de Córdoba.

Dr. D. Francisco de P. Parés e Iglesias, Arcipreste, Secretario.

CURATOS VACANTES

Parroquias de término.—San Francisco y San Eulogio, de Córdoba; Santiago, de ídem; Santa Marina, de ídem; San José y Espíritu Santo, de ídem; Santo Domingo, de Caba; Nuestra Señora del Castillo, de Fuente Obejuna; San Isidro Labrador, de Hinojosa del Duque; Nuestra Señora de las Flores, de Posadas; San Sebastián, de Pozoblanco, y San Francisco de Asís, de Rute.

Parroquias de ascenso.—San Bartolomé, de Espejo; Santa Bárbara, de Cerro Muriano; La Asociación de Nuestra Señora, de Caraboya; Nuestra Señora de Consolación, de Montebanillo; La Asociación de Nuestra Señora, de Pedro Abad; La Asociación de Nuestra Señora, de Villa del Río, y Santiago, de Izájar.

Parroquias de entrada.—Nuestra Señora de los Remedios, de Zuhero; Nuestra Señora de Consolación, de Doña Mencía; San Antonio Abad, de Obejo; El Salvador, de Cuenco; La Concep-

GONZALEZ HERMANOS

Sevilla - Córdoba - Huelva - Málaga

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de gran calibre - Calefactores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matelín."

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

ción, de Villanueva del Rey; Santa Elena, de Cardencho; San José, de Cañada del Gamo; Nuestra Señora del Carmen, de Azuel y Cardencho; La Anunciación de Nuestra Señora, de Guadalquivir; San Sebastián, de Torrecampo; San Juan Bautista, de Almedinilla; Nuestra Señora del Rosario, de Fuente Tójar; Nuestra Señora del Carmen, de Esparragal y Sagrillas; Nuestra Señora de los Angeles, de las Pinedas; San Miguel, de Palenciana, y San Benito, de Peraleda.

Parroquia rural de primera clase.—San Carlito.

Edicto de Concurso a Curatos vacantes en la Diócesis de Córdoba, por término de sesenta días, que expirará a las doce del día cuatro de Septiembre de mil novecientos diez y siete.

CINE VICTORIA

Hoy, por última vez, el quinto episodio de la suntuosa película detectivesca en seis episodios **ULTUS, EL HOMBRE DE LA EMOCIÓN**.—Completará el programa escogidas películas de actualidad.

Juzgado de primera instancia e instrucción DE CÓRDOBA

Don Angel Avila Delgado, juez de primera instancia de esta ciudad.

En virtud del presente se hace saber: que en los autos, juicio voluntario de testamentaría que se siguen en este Juzgado y Secretaría del que refrenda por fallecimiento de don Elias Cervelló Chinesa, he acordado la venta en pública subasta de los siguientes bienes:

Un automóvil marca Ford, limosina con el número setenta y nueve de la matrícula, compuesto de cuatro asientos fijos y dos plegadizos y su instrumental, cuyo detalle se consigna en la declaración de aprecio prestada por el perito don Rafael Erazo, que se halla de manifiesto en la Secretaría y dicho carruaje lo está para que pueda ser examinado en la casa número siete de la calle Madera alta, de esta ciudad, habiendo sido apreciado en dos mil trescientas cincuenta pesetas.

Para el acto de la subasta se ha señalado el día diez y siete del corriente mes y hora de las diez, en la Sala Audiencia de este Juzgado, calle Góngora, sin número, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Que para tomar parte en dicho acto, deberán consignar los licitadores el diez por ciento del valor dado a dicho automóvil; y

2.ª Que no se admitirán posturas que no cubran la cantidad del aprecio.

Dado en Córdoba a tres de Julio de mil novecientos diez y siete.—Angel Avila.—El Secretario, Teodomiro Fernández.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS se les ruega y recomienda que atiendan el giro sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetas

De la Alcaldía

Ayer visitó al alcalde señor Carrillo Pérez una comisión de vecinos de la calle de la Librería para quejarse de los abusos que cometen los mendigos que van a recibir la ración de comida en la Cocina Económica, prometiendo el señor Carrillo que haría todo lo posible para que no se repitiesen tales desmanes.

También le visitaron en su despacho oficial don Ramón Serrano, comandante de Ingenieros; don Antonio Ramírez de Aguilera, el juez de Instrucción señor Avila, don Rafael Moya Bojollo, don Antonio de la Torre, dueño de los cafés del Gran Capitán y Cervetería, y una comisión de fondistas.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las personas siguientes:

Antonio Gaitán, de una herida continua en la frente.

Bartolomé Córdoba, de una contusión en el brazo izquierdo.

Y Felipe García Mora, de erosiones en la cara y cuello.

Pedir siempre Moriles finos EL GRAN CAPITAN

Música

Esta noche, de diez a doce, la banda municipal de música interpretará las obras siguientes en el paseo del Gran Capitán:

«Guerilla» (P. D.); «Rodríguez»; «Chatonillense»; «vals bostón»; «Marcha triunfal»; «Leston»; «Entre el Júcar y el Tarsis»; «Giner»; «Dunder» (P. D.); «Lope».

Un robo

Durante las primeras horas de la madrugada se cometió un robo en la casa número 36 de la calle de la Madera alta, en uno de cuyos departamentos habita el brigada del regimiento de la Reina don José Rodríguez Romero, al que le robaron varias monedas de plata, dos frascos de esencia y un despertador.

Los ladrones aprovecharon la ocasión de que el señor Rodríguez y su familia se trasladaron a un departamento de la misma casa correspondiente al paseo de la Victoria, y penetraron en las habitaciones por uno de los balcones de la calle de la Madera alta, que se encontraba abierto.

La policía practica diligencias para la captura de los autores del hecho.

TOSFERINA

Si deseará ver a nuestros hijos curados rápidamente con un producto inofensivo, usad el

PERTOSSÉ

Cuantos médicos y particulares lo han usado, son sus más entusiastas propagandistas.

Depósito: L. MARIN.—CÁNOVAS, 12, Farmacia.

Quejas

Se lamentan varios vecinos de que los cafés establecidos en el paseo del Gran Capitán ocupen con sus veladores tan grandes extensiones que sólo quedan libres para las sillas escasísimos trayectos, insuficientes en noches de música para las demandas del público.

El contratista de aquel servicio, señor Rico, comprendiendo esa necesidad, hace colocar tres o cuatro hileras de sillas en los cortos espacios que dejan libres los cafés, pero a los ocupantes de aquellas, especialmente a las señoras, no les agrada sentarse en la tercera o cuarta fila.

Como todas las familias no tienen medios de hacer consumo en los cafés, por el despido que esto representa, y como no es lícito que por favorecer la comodidad de las personas pudientes se perjudique el derecho de las que no lo son, creemos que ese conflicto pudiera solucionarlo el alcalde señor Carrillo Pérez, adoptando alguna de estas dos determinaciones: obligar a los cafés a que reduzcan el número de mesas, sin permitirles que rebasen la jurisdicción de sus respectivas fincas o, de lo contrario, obligarles a que se sitúen las mesas más adentro, o sea más cerca del límite del paseo, formando línea con los bancos de piedra, y autorizando a la vez al contratista para que establezca las hileras de sillas con destino al público que no hace consumo, delante de los veladores.

Se observa frecuentemente, en noches de gran concurrencia, que no hay bastantes sillas para el público, y en cambio resultan desocupadas muchas de aquellas de las que circundan los veladores, y que los vecinos no se atreven a utilizar porque al momento de ocuparse se les acercan los camareros a hacerles la consabida pregunta: ¿qué van a tomar los señores?

Esperamos que el señor Carrillo Pérez fije su atención en la justicia de estas quejas.

Pedir siempre Moriles finos EL GRAN CAPITAN

Disposición acertada

El gobernador civil señor Fernández Ramos, enterado de que en la plaza de Antonio Grijó se trataba de instalar una casa de locución, ha dispuesto que no se permita.

Merece aplausos la decisión del señor Fernández Ramos en favor de la moral.

En mal estado

El perito de mercados señor Cabrera mandó ayer enterrar diecisiete gallinas muertas que estaban en malas condiciones para su venta.

Donativo

La Empresa arrendataria de arbitrios sobre carnes ha hecho un donativo de docientos pesetas a la Asociación de la Prensa con motivo de la corrida celebrada el 29 del mes último.

La expresada Asociación queda muy reconocida a la Empresa referida por su atención.

PLAZA DE TOROS-IDEAL CINEMA

Hoy, con asistencia de la banda de música del regimiento de la Reina, estreno del 5.º episodio de la emocionante y sugestiva obra detectivesca titulada **EL CÍRCULO ROJO**. Última exhibición del 4.º episodio.—Estreno de escogidas películas cómicas.—A las 9 en punto.—Véanse argumentos y programas.

Banquete popular al señor Carrillo Pérez

Se ha fijado la fecha del 21 del actual para la celebración del banquete popular que la Federación Gremial Cordobesa está organizando en honor de su digno presidente don José Carrillo Pérez, con motivo de su reciente nombramiento de alcalde de esta capital.

Dicho simpático acto se efectuará en la plaza de toros, convenientemente iluminada y adornada a dicho fin.

El precio de la tarjeta de asistencia será el de ocho pesetas, designándose oportunamente los sitios en que estas podrán recogerse. En los círculos de recreo se expondrán desde luego listas para las oportunas inscripciones.

Entre los comerciantes e industriales de la capital y sus alrededores de la provincia reina gran entusiasmo por este acto que estiman como un merecido homenaje de justicia hacia los merecimientos y popularidad del festejado.

Al acto pueden adherirse todas las clases de la sociedad sin necesidad de que sean comerciantes ni industriales.

Leche adulterada

Ayer fueron inutilizadas por no estar en condiciones para el consumo dos cuartillos y medio de leche.

HIELO A 0'60 Ptas. ARROBA

Véase anuncio en 4.ª plana.

Gran Cine

La compañía de Carlota Plá puso anoche en escena la graciosa obra titulada «El último Bravo», cuya interpretación fue bastante esmerada, distinguiéndose Carlota Plá y el señor Ibáñez, discretamente secundados por las demás partes de la compañía.

Con la comedia titulada «Caridad», original de don Miguel Echegaray, celebrará su beneficio esta noche la expresada primera actriz.

JABONZOTAL

CONTRA BRUJERÍAS DE LOS NIÑOS

Buen resultado

Ha obtenido la calificación de aprobado en el quinto ejercicio de ingreso, en la Academia de Infantería, el joven don Juan Gallo Mota, alumno del comandante de Caballería don Pedro Herrera.

Reciban ambos nuestra enhorabuena.

Entre vendedoras

Las vendedoras de agua y avellanas Francisca Tienda Díaz y Marcelina Delgado Berlanga cuestionaron anoche por rivalidades del negocio, molestando a los transeúntes. Fueron denunciadas.

Gratitud

La Junta de señoras que ha organizado el festival celebrado el día 5 en la Plaza de toros, da encarecidamente las gracias a todas las personas que han contribuido al mayor éxito del acto y a la vez hace presente lo mucho que ha sentido que la falta de sillas haya proporcionado al público algunas molestias.

Falta de agua

Los vendedores de la plaza de Abastos se quejan de la falta de agua que se nota en el Mercado, a causa de la cual no pueden tener los puestos en el estado de higiene necesario.

A la vez los transeúntes se quejan de los malos olores que producen dichos puestos.

CINE VICTORIA

En la próxima semana estreno de la gran película en siete episodios **PROTEA**, de asuntos detectivescos, y **LAS AVENTURAS DE LA DIRAFLES**, serie cómica en diez episodios.

Academia de Infantería

Con brillantes notas ha aprobado en dicha Academia don Carlos Carbonell, alumno particular, durante todo el curso, del Director de la acreditada Academia Preparatoria para Carreras Militares don Rosendo Alvarez Bregel. Reciban ambos nuestra sincera enhorabuena.

Falta de limpieza

Los vecinos de la calle de Pompeyos se quejan de la falta de limpieza que se sufre en aquella vía, especialmente en la parte inmediata a la de Ambrosio de Morales.

Exención

Ha sido exceptuado del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas el hospital de San Sebastián, de Rute.

A las Señoras

De paso por San Sebastián y por fin de viaje, el Representante de los Almacenes «El Louvre de París», París-San Sebastián, realiza con grandes rebajas su gran muestrario de confecciones y recibe encargos para la próxima temporada. Hotel Simón.

¿Quiere usted JABON blanco, puro, de aceite? Compralo en el despacho de aceites finos de La Olivarera, Cister, 4.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de Tomás Conde se quejan de que los carros del Parque de Suministros roufen la expresada calle con pajá.

Cañería rota

En la calle de Maese Luis ha una cañería conductora de aguas que se encuentra rota, saliendo el líquido a la superficie.

Niño travieso

Ha sido denunciado un niño que vive en la calle del Huerto de San Pablo, número 17, por haber roto un cristal de la casa número 10 de la calle de Pedro López.

¿De quién es?

En la Jefatura de la Guardia municipal está depositado un lazo de seda para adorno, encontrado en la vía pública.

Sin dueño

En el kiosco para la venta de periódicos de la calle de Gondomar está depositado un reloj encontrado en la vía pública.

Pedir siempre Moriles finos EL GRAN CAPITAN

Mucha prisa

Los jefes de familia que mandan a los suyos fuera de Córdoba, no deben de olvidarse de la deliciosa playa de Chipiona, donde se pasa el verano sin sentir los rigores del calor, y deben apresurarse a apartar habitaciones en el Hotel del Castillo Romano.

El tiempo

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 47'40.—Idem ídem a la sombra, 40'60.—Idem mínima, 20'40.—Idem media, 30'50.—Oscilación, 20'20.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 12'40.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0' 751'20. Temperatura a la sombra, 24'80.—Idem del termómetro húmedo, 19'60.—Tensión del vapor, 12'80.—Humedad relativa, 55'00.—Estado del cielo, Casi desp.—Dirección del viento, S.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 163'70.

HA VISTO V. EL SURTIDO en pañería y driles que presenta el establecimiento de tejidos de J. Ruiz Romero? Ven sus escarpates.—Extensa colección en lanas y fantasías para señoras. Colchones confeccionados llenos de lana, en todos tamaños, de pesetas 7'50 en adelante.—Claudio Marcelo, número 3.

VENTA AL CONTADO. PRECIO FIJO.

Avisos útiles

—Urbnaga de Ubilla.—Marguina (Vizcaya).—Agua azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídense memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—Por sociedades extranjeras se solicita comprar toda clase de Minas y MINERALES. Recibe los encargos Tomás Porcal. Cister, 4 Córdoba.

—Gran Hotel Barcelona, en Madrid.—Véase anuncio en 4.ª plana.

—La anemia es el principio de muchas enfermedades; se combate eficazmente con Hemoglobina Añilable Stengro.—Venta Farmacia.

Francisco Bonilla

Fábrica de Mosaicos
Material de Construcción.—Tuberías de Gres.—Cementos.—Azulejos.
Cabrera, número 3.—CÓRDOBA

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

HIELO

A 0'75 Pesetas la arroba

A DOMICILIO

Bodegas del Excmo. Sr. Marqués del Mérito. — JEREZ DE LA FRONTERA

Especialidad en vinos, cognacs, ponches y la acreditada marca de vino

GRAN BALNEARIO VICTORIA

CÁDIZ

TEMPORADA DE 1917.—LA MEJOR PLAYA DE ANDALUCÍA.—BAÑOS TEMPLADOS Y DE AGUA DULCE

Restaurant y Bar.—Salón de Varietés.—Recreos.—Servicio de tranvía eléctrico hasta la puerta del Establecimiento.

A la Industria y Comercio de esta provincia

Don Wenceslao Onate Ariño, de Valencia, ha tenido el buen acierto de patentar un libro anónimo titulado: «La Industria y el Comercio en España». El origen de dicho libro es sólo y exclusivo para anuncios de casas e industrias españolas para darlas a conocer en las naciones de España, Francia, Alemania, Inglaterra, Italia, Portugal, América, traducidos en dichos idiomas.

Y comprendiendo ser de una utilidad positiva para el anunciante, lo hago presente a los señores industriales y comerciantes para que los que deseen informarse con todos los detalles, se dirijan al representante en esta Rafael García Ruiz, Sacta Marta, 10, Córdoba.

Viuda de José Barea y Compañía (S. en C.)

Labradores, ganaderos, abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Precios de la carne.—Vaca con hueso, a 2'10 pesetas.—Idem sin hueso, a 3'00.—Ternera con hueso, a 2'20.—Idem sin hueso, a 3'20.—Maca, a 1'82.—Borrego, a 1'92.

Precio del tocino.—Tocino del país, sin hueso, para fuera de la capital, a 11 reales kilo.

Tocino del país, sin hueso, para dentro, a 12 reales kilo.

Tocino añejo superior de los Estados Unidos

Carbonell y Compañía

Tocino a 115 reales arroba por pedidos sueltos y a 112 reales arroba por cajas completas sobre wagón Aguilera de la Frontera y a 120 reales arroba en nuestros almacenes de San Antonio (Torre de la Malmuerta).

“ANIS PRETEL”

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64.

José de Rioja-Córdoba.

BESOY

Purgante ideal, muy agradable y eficaz. Ptas. 0'95.

—Ojo con las imitaciones—

Dr. F. Muguerza GARGANTA

NARIZ Y OIDOS

Expresidente de la especialidad en el Instituto de la Encarnación, de Madrid.

De 2 a 4.—Strachan, 5 y 7.—Málaga.

El vello de la cara

se quita radicalmente y para siempre por electrolisis en la Clínica del Doctor Gómez Aguado, calle Alfonso XIII, 24.—Teléfono 191.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5.

Teléfono número 140.

Plato del día: Lengua de vaca en salsa picante.

Restaurant de Miguel Ramos Serrano

Antes Carrillo.—(Plaza de Cánovas (Tendillas))

Teléfono núm. 163

Plato del día: Conejo a la cazadora.

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

Restaurant del Tourist's Bar

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).—Teléfono 280

Bajo la dirección del acreditado cocinero Don Pablo Bruzo Fuentes

Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Filete saltado a la madrera.

EL PASAJE

Restaurant y Establecimiento de bebidas de JUAN ARIZA

Calle de San Alvaro, 3.—Teléfono 15

Plato del día: Bistek a lo Porsno

RESTAURANT “LA GLORIA”

de Rafael Benitez.—Morería, 14

Plato del día: Rifones a la madrileña.

Se sirven cenas económicas al precio de 1'60.

CAPÉS “GRAN CAPITAN” Y “CERVECERIA”

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES NEVERLA, CAFÉ, VINOS Y LICORES

SALÓN DE BILLAR

Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 31 y 145

POR TELEGRAFO Y TELEFONO HERNIADOS (quebrados)

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey
Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y de Instrucción pública. Pasieron a la firma del Monarca varios decretos.

Firma regia
El Rey ha firmado los siguientes decretos de la Presidencia:

Nombrando jefe del Cuarto militar del Rey y comandante general de Alabarderos al teniente general don Luis Huertas Urrutia.
Y resolviendo varias competencias, entre ellas una suscitada entre el Gobernador civil de la provincia de Córdoba y el Jefe de Instrucción de Priego, que se decide a favor de la Administración.

La firma de Fomento y de Instrucción pública no ha sido facilitada a la prensa.

En la Presidencia
El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas, en la Presidencia, y les dijo que esta mañana había estado en Palacio, para despedirse del Rey, don Augusto González Besada, que en breve marchará a Galicia, donde pasará el verano.
Anunció que el domingo llegará a Madrid el teniente general Huertas, Capitán general de Aragón, para posesionarse de la jefatura del Cuarto militar de Su Majestad.

También manifestó que mañana, por la tarde, se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.

Comunicó que, asimismo, mañana, a las cuatro de la tarde, recibirá a las personalidades que formaron la mesa de la asamblea de los parlamentarios catalanes, que nes han participado su viaje a Madrid para entregar al Gobierno las conclusiones aprobadas en la referida asamblea.

Prometió, para evitar que la censura prohiba la circulación de noticias que él mismo dice, facilitar desde mañana a los funcionarios encargados de ejercer aquella, una nota de sus manifestaciones.

Aseguró que el Gobierno aún no se había ocupado en el convenio que el Marqués de la Cortina concertó con Iglatera.

Dijo que esta mañana, desde Palacio, marchó al Ministerio de la Gobernación para enterarse de los telegramas de provincias, según los cuales reinaba tranquilidad en toda España.

Por último, afirmó que carecía de fundamento el rumor de que se hallara en estado de guerra Jerez, pues allí, como en todas partes, la normalidad es absoluta.

En Gobernación
El Ministro y el Subsecretario de la Gobernación conversaron con los representantes de la prensa y les dijeron que carecían de noticias que comunicarle.

El Consejo de Estado
Reunión el Consejo de Estado para tratar de la concesión de varias ampliaciones de créditos, entre ellas una al destinado a abonar el aumento del valor del papel que se utiliza en los periódicos.

Comentarios del Congreso
En el Congreso esta tarde era el tema de los comentarios a las asambleas catalanas.

Circuló el rumor de que el Gobierno tiene el propósito de disolver las Cortes.

También se comentaba mucho el telegrama dirigido por Alba a sus amigos de provincias recomendándoles que le enviaran a él las adhesiones a la carta en que se ofrece a García Prieto la jefatura del partido liberal.

Declanó que los amigos del Marqués de Alhambra consideraban inoportuno ese telegrama.

Rahola
Ha llegado el senador Rahola.
Ha dicho que todas las clases sociales de Barcelona desean la reapertura de las Cortes.

En Hacienda
El Ministro de Hacienda ha dicho que, en virtud del incremento que tomaba el contrabando por la frontera portuguesa, ha creado unas zonas fiscales a las que se enviarán todos los artículos destinados a Portugal y de las que no podrán salir sin una autorización de los funcionarios de Hacienda a quienes se encargará este servicio.
Además se ha acordado que, en lo sucesivo, sea el consejo de ministros el que autorice o deniegue las solicitudes de autorizaciones para la exportación.

Las conclusiones de una asamblea
Mañana se reunirá el comité ejecutivo designado en la asamblea romanonista para firmar las conclusiones aprobadas en aquella y luego irá a entregarlas al Conde de Romanones.

Un obsequio
Los amigos de Alba que se proponían obsequiarle con un banquete, en virtud de que aquel no lo ha aceptado, le regalarán un artístico pergamino con las firmas de todos.

Nilo Sáiz
El asesino de Ferrero, Nilo Sáiz, ha sido conducido al Hospital, donde se le someterá a observación, pues parece que presenta síntomas de enajenación mental.

Visitas a Dato
El Jefe del Gobierno pasó la tarde en su despacho de la Presidencia.
Allí le visitaron varias personalidades, entre ellas el general Cavalcanti.

Una protesta
El diputado Santacruz visitó al Ministro de Estado para entregarle un telegrama de Badajoz protestando contra la detención, verificada en Portugal, de tres apuntes desertores del ejército lusitano que son españoles, vecinos de Lacedosa y Alburquerque.

Romanones
El Conde de Romanones recibió esta tarde a la mayoría de los tenedores y diputados que asistieron a la reunión celebrada ayer en el Circolo liberal.

Romanones se mostraba satisfechísimo de la espontaneidad de las adhesiones de sus amigos,

pues ninguna ha solicitado ni por escrito ni de palabra.

Una carta
El exministro Arias de Miranda ha escrito al Conde de Romanones manifestándole su discrepancia con él sólo es respecto a la forma de apreciar la cuestión internacional.

Manifestaciones de Royo Villanova
Royo Villanova, hablando de su reciente visita a Barcelona, ha dicho que ha percibido allí un ambiente autonomista, pero también español, añadiendo que la habilidad y astucia de los catalanes no han conseguido arrastrar a los monárquicos en las asambleas.

Asimismo ha manifestado que reconoce que el problema de la autonomía no puede sustraerse al conocimiento de las Cortes y que resulta menos importante la carencia de soberanía del poder civil que la intangible soberanía de las Cortes del Rey.

Una opinión
Asegúrase que Dato, hablando de la asamblea de los parlamentarios catalanes, ha dicho que no cree pertinente adelantar su juicio, pues quiere que esta sea el juicio del Gobierno, acordado en consejo de ministros.

Ha añadido que en el que se celebre pasado mañana se tratará del asunto y se facilitará una nota oficiosa con la opinión del Gobierno.

Provincias NOTICIAS DE BARCELONA

Las huelgas
Según telegrafían de Barcelona se ha confirmado la noticia de que el lunes próximo reanudarán el trabajo los obreros cilindreadores, aprestadores y blanqueadores.

Se ha solucionado la huelga de los albañiles de Tarrasa.

Revista militar
El Capitán general de la región ha pasado revista a varias tropas.

Incendio
Un incendio ha causado grandes daños en una fábrica de celuloide.

No han ocurrido desgracias personales.

A Madrid
Esta noche han marchado a Madrid Abadal, Giner de los Ríos y el Marqués de Marianao, que formaban la mesa de la asamblea de los parlamentarios catalanes, para presentar al Gobierno las conclusiones aprobadas en dicha asamblea.

Han sido objeto de una despedida muy entusiasta.

La Mancomunidad
El Consejo de la Mancomunidad catalana ha declarado haber visto con satisfacción los acuerdos de la asamblea de los parlamentarios por su espíritu autonomista, acordando adherirse a ella y comunicarlo al Jefe del Gobierno.

La prensa y la asamblea parlamentaria
La prensa independiente se limita a dar cuenta de la asamblea de los parlamentarios catalanes, sin comentarla.

Los periódicos republicanos, regionalistas y tradicionalistas la aplauden.

La opinión, en general, le concede importancia.

Otra asamblea
Asegúrase que el próximo día 19 se celebrará la asamblea anunciada, y que a ella asistirán Maura y sus amigos.

Clausura de una exposición
Ha sido clausurada la Exposición de Arte francés.

Han asistido el Subsecretario de Bellas Artes de Francia, las autoridades, el Conde de Peña Ramiro y representantes de la Mancomunidad.

La Semana Municipal
En la sesión de la Semana Municipal verificada hoy ha pronunciado una conferencia Lloroux, sobre la transformación de las haciendas locales.

Un banquete
La Diputación provincial ha obsequiado con un banquete a las personas que concurren a la Semana Municipal.

Otras noticias

Las fiestas de Pamplona
Con gran lucimiento han empezado en Pamplona las fiestas de San Fermín.

Las bandas de música han recorrido las calles anunciando aquellas.

En todos los trenes llegan numerosos forasteros.

La población está animadísima.

Incendio
Participan de Arbizu que un formidable incendio ha destruido varias casas.

El valor de las pérdidas es muy considerable. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Augustos viajeros
Han llegado a Santander los hijos del infante don Carlos.

Recibieron las autoridades.
Desde la estación marcharon al palacio del Sardinero, donde se hospedaron.

En favor de los obreros
Comunican de Salamanca que en Béjar, por iniciativa del Alcalde, se han reunido en el Ayuntamiento todos los dueños de fábricas para estudiar el modo de mejorar la situación de la clase obrera.

Han acordado fundar un sindicato de comerciantes y aumentar el impulso de la industria.

Un banquete
Participan del Ferrol que los alumnos de la Academia de maquinistas de la Armada ascendidos a terceros maquinistas han festejado su ascenso con un banquete.

Los liberales
Participan de Zamora que los liberales han acordado que el senador don Angel Galarza siga al Conde de Romanones; los diputados Bonaventura y don Leopoldo Tordeillas a García Prieto y los senadores García Molinas y Rubio; y los diputados don Santos Bequejo y Cid a Alba, cuya jefatura reconocen.

LEED:

El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Córdoba únicamente el lunes 9 de Julio, hospedándose en el hotel España y Francia, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al poder adquirir sus tan notables ventajas, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Torrent, de nombre registrado, y tened muy presente que estará en Córdoba únicamente el lunes 9 de Julio, hospedándose en el hotel España y Francia.

NOTA.—Estará también en Sevilla el día 7 en el hotel Oriente, donde asimismo podrán visitarlo todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente.

Tallex y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent, nombre registrado.

Persecución de bandoleros
Participan de Castellón que la Guardia civil persigue a unos bandoleros que penetraron en una finca de campo llamada Adela, con el propósito de cometer un robo.

La benemérita ha tenido un encuentro con los ladrones, tiroteándose, sin conseguir capturarlos.

La catástrofe de Ronda
Comunican de Málaga que el ingeniero jefe de Obras públicas de aquella provincia que dirige los trabajos que se efectúan en Ronda con motivo del derrumbamiento de varios bloques de piedras del tajo, ha dado cuenta de haber sido extraídos diez cadáveres.

Faltan cinco.
La catástrofe se atribuye a las filtraciones del río.

Vuelta al trabajo
Telegrafían de Cartagena que han reanudado el trabajo los obreros del Arsenal, después de haber permanecido en huelga durante veintidós días.

Se les ha concedido un aumento de veinticinco céntimos en los jornales.

Conferencias prohibidas
El Gobernador de Murcia ha negado autorización para celebrar una serie de conferencias sobre Pedagogía que trataban de pronunciar María Maetz, Ezequiel Casana y Zanetina Alvarez.

Novillos en Vich
En la plaza de toros de Vich se lidiaron esta tarde novillos de la ganadería de Carriquiri, que fueron buenos.

Manolete II tuvo que matar cuatro y quedó muy bien.
Se le concedieron dos orejas.

García Santiago sufrió una cornada en un mulo, gravísima.

Extranjero = LA GUERRA = INTERNACIONAL

Parte francés
La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Allette y el Aisne los duelos entre la artillería son muy violentos.

En Tahure rechazamos al enemigo.
En la cota 304 nuestras cañones destruyeron varias posiciones del enemigo.

En la orilla izquierda del Mosa hay combates entre patrullas.

Comunicado italiano
En Roma ha sido comunicado el parte oficial siguiente:

En el valle de Corny avanzamos y nos apoderamos de algunas posiciones del enemigo, haciéndole prisioneros.

En diversos puntos del frente muestra actividad la artillería.

Parte alemán
El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro occidental de la guerra hicimos algunos prisioneros en el Aisne.

En diversos puntos del frente el cañoneo es violentísimo.

En el teatro oriental rechazamos al adversario en Zota Lips.

Comunicación austriaca
La última comunicación oficial facilitada en Viena sólo dice que en Berezan y en otros puntos las tropas austriacas se apoderaron de algunas posiciones del enemigo, haciéndole prisioneros.

Parte ruso
La última comunicación oficial facilitada en San Petersburgo dice lo siguiente:

En varios sectores muestra gran actividad la artillería.

Coros de Zhetelani se han librado combates tan breves como violentos.

En el frente rumano, en la región de Ballisti, los alemanes han desplegado banderas blancas, invitando a las tropas rusas a fraternizar, siendo acogidas con un vivísimo fuego por nuestras baterías.

En el frente del Cáucaso entablamos un combate con los turcos.

En los Cárpates un aeroplano nuestro cayó, ardiendo, en las líneas enemigas.

En Gradisca derribamos un aparato alemán y, al caer, sus tripulantes se causaron la muerte.

Príncipe griego
Esta mañana llegó a Londres el Príncipe Jorge de Grecia, procedente de Berlín, donde visitó a las autoridades.

Después de conferenciar con el Canciller inglés y con algunos significados políticos, siguió el viaje en dirección a Copenhague.

Refuerzos americanos y japoneses han marchado apresuradamente a Pekín.
Témesse que los revolucionarios saqueen la capital.

Los prisioneros
Participan de La Haya que se ha concertado un acuerdo, relativo a los prisioneros, entre Inglaterra y Alemania.

Barco en peligro
Comunican de París que, en el Canal de la Mancha, un barco velero francés fué atacado, a cañonazos, por un submarino.

La salvó la llegada de un torpedero inglés.
El día 5 del actual varios hidroaviones de un centro de aviación francés encontraron al citado submarino y le arrojaron multitud de bombas mientras estaba sumergido.

Ofrecimientos
En el mensaje que el Gobierno de los Estados Unidos ha dirigido al de Italia se hace constar que el auxilio que la primera de dichas naciones prestará a la segunda será grande, principalmente en los órdenes militar, marítimo y económico.

Un discurso
El Presidente del Consejo de ministros de Italia pronunció un discurso en el Capitolio, tributando grandes elogios a la actitud de los Estados Unidos.

Evocó las glorias de la república yanqui, en su misión civilizadora, luchando con todos para conseguir todas las reivindicaciones racionales en una paz basada en el derecho a la libertad.

Un banquete
Participan de Atenas que Venizelos obsequió con un banquete al alto Comisario de las potencias protectoras.

Asistieron carentes comensales.
Venizelos pronunció un discurso saludando a las naciones que han garantizado la libertad de los intereses de Grecia.

Pronto—añadió—pondremos a vuestras órdenes el ejército griego, seguros de que lo conduciréis a la victoria.

El Comisario contestó ofreciendo todo su apoyo a Grecia.

Oradores encarcelados
Comunican de San Petersburgo que cuatro oradores pretendieron hablar en diversos sitios públicos contra la ofensiva rusa.

La muchedumbre los maltrató y fueron encarcelados, por considerarse espías.

Acercas de un indulto
Participan de Roma que el indulto concedido por el Emperador de Austria ha producido mala impresión en los círculos políticos, pues se considera una medida para calmar los ánimos que resulta gravísima a causa de que los tchecos y bohemios comprendidos en él fueron condenados, en su mayoría, por el delito de alta traición.

Los bohemios en la guerra
El periódico «La Tribuna», de Roma, comentando la intervención de las tropas bohemias en la guerra, al lado de los rusos, dice que es un hecho de valor excepcional, pues marca una nueva fase contra la Monarquía austriaca e inicia la descomposición del imperio.

En Viena tal intervención ha producido una impresión extraordinaria.

Se ha reunido el Estado mayor presidido por el Emperador y con asistencia de Hindenburg y Lidendof para tratar del suceso.

J. VIOLA. ÚNICO ÓPTICO EN CÓRDOBA
Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, &c. Pestales y flores artificiales. Conde de Cárdenas 23 (antes Lebrados).

Espectáculos

Funciones para hoy
CINE PERLA.—Programa para hoy.—Estreno de la magnífica película en cuatro actos, interpretada por el primer actor señor Borrás, titulada: La tragedia del Destino.—Estreno de la bonita película en tres actos, Un drama en Villa Tránquila. Amenizará el espectáculo un notable sexteto. Sección continua desde las nueve.

Silla de preferencia, 0,25.—Entrada general, 0,10. Con cada localidad pueden entrar un caballero y una señora o solamente dos señoras.

Para comodidad del público, hay puerta de entrada y taquilla por la calle Góngora.

GRAN CINE.—Salón Ramírez.—Compañía Carlota Plá.—Hoy Beneficio de la primera actriz Carlota Plá.—La comedia en tres actos, Caridad.—A las 8 y 9 y 12.

Butaca, 1,00.—Anfiteatro, 0,60.—Grada, 0,20. CINE VICTORIA.—Programa para hoy.—Por última vez el 5.º episodio de la grandiosa película detectivesca de series, Utius, El hombre de la emoción.—Completarán el programa escogidas películas.—A las 9 y 12.

Precios: Silla 0,25 céntimos.—Grada 0,10.

PLAZA DE TOROS.—Ideal Cineama.—Hoy, con asistencia de la banda del regimiento de la Reina, estreno del quinto episodio de la emocionante obra detectivesca en 11 episodios y 22 partes, El Circolo rojo.—Última exhibición del cuarto episodio.—A las 8 en punto.

Precios: Sillas, 0,60.—General, 0,10. PLAZA DE TOROS

Mañana domingo se celebrará en la plaza de toros una gran corrida de cuatro hermosos novillos de la ganadería de los señores González y Trapero, de Siles (Jaén).

Actuarán de espadas los aplaudidos diestros Enrique Ruiz (Maenquito II) y José Martín Domínguez, de Córdoba y Sevilla, respectivamente. Figurará de sobresaliente Fernando Móndeiz (Cordobés).

Las puertas de la plaza se abrirán a las cuatro y la corrida empezará a las cinco y media. El ganado estará de manifiesto de ocho a nueve de la mañana del día de la corrida en el redondel de la plaza, para que los aficionados puedan verla. La banda del regimiento de la Reina amenizará el espectáculo.

Precio: Sombra, 1,00 pta.—Media entrada, 0,60.—Entrada de sol, 0,60.—Media entrada, 0,30.—Habrá medias entradas para señoras, niños y militares sin graduación.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

GRAN CAFÉ "LA PERLA," CONDE DE BONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y flores, nacionales y extranjeros.
Cerveza helada al grifo y en botellas, de todas marcas.

Helados para hoy: MANTEGADO.—CREMA DE CHOCOLATE.—LECHE MERENGADA.—GRANIZADAS DE PRESA, LIMON Y ALMENDRA.

Especialidad de la casa en chocolates con patas a 30 céntimos. A domicilio, en hojuelos con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4.

"LA PERLA," Gran Establecimiento de Confitería

EL MAS Suntuoso de España
Casa fundada en 1879.

La más importante de Córdoba.
Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Artículos para regalos.
Cajas novedades llenas de bombones selector. Caramelos de todas clases.

RICO POSTRE, ESPECIALIDAD DEL DIA PLATO con 6 piezas de PASTEL INGLÉS a 50 céntimos.

Piezas sueltas del mismo a 10 céntimos. Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3. CORDOBA

EL SEÑOR
DON JOSÉ GUERRERO AGUILAR
Ha fallecido el día 4 de Julio de 1917, en La Carlota, a los 55 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P. A.
Sus desconsolados hijos doña María Josefa y don Manuel; hermanos don Manuel y don A. Mariano; hermanos políticos don Antonio Benítez, don Amalia Palacios, doña Cándida Natera y doña María Josefa García del Busto; tío don Antonio Aguilar; sobrinos, primos y demás parientes; ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que recibirán especial favor.

EL SEÑOR
Don Bernardo Alba Romero
Falleció en el Señor el día 30 de Junio de 1917.
R. I. P. A.
La misa solemne y las rezadas que se digan desde las siete y media de la mañana en adelante en la parroquia de Santa Marina por los señores sacerdotes, invitados al efecto el día 7 del corriente serán aplicadas en sufragio por su alma, así como igualmente todas las que se celebren el día 8 siguiente en el convento de San José, vulgo San Cayetano.
Sus desconsolados esposas, hijos, hija política, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes del finado ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan y lo tengan presente en sus oraciones, por lo que le quedarán agradecidos.

Sesenta y ocho años de publicación no interrumpida.

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 4 columns: Plan (1st, 2nd, 3rd, 4th), Section (GACETILLAS, AVISOS UTILES, SECCION ANUNCIOS), Price (Ptas. 1'00, 0'50, 0'45, 0'40, 0'35, 0'25, 0'10)

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 por 100. Al en el mismo caso, siendo frecuente anunciante, 60 por 100.

(La línea se entiende como compuesta con la letra del texto del DIARIO, cuerpo 10, y del ancho de una columna).

MUY IMPORTANTE. — Unicamente al suscriptor se conceden siempre las bonificaciones expresadas y tiene derecho al Anuncio gratis de que se habla en cabeza del DIARIO, por lo tanto los Anuncios han de ser suyos, de su exclusivo interés, y no de otra persona a nombre del suscriptor.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS

Table with 2 columns: Plan (1st, 2nd, 3rd), Price (Ptas. 50, 25, 15)

TARIFA DE ESQUELAS DE ANIVERSARIOS O MISAS

Table with 2 columns: Plan (1st, 2nd, 3rd), Price (Ptas. 40, 20, 10)

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE LAS DOS ANTERIORES TARIFAS

Al suscriptor y familia que habite en su misma casa, se le insertarán gratis sus Esqueles Mortuorias, en 3.ª plana, y sólo pagará 5 pesetas por las esqueles de Misas o Aniversarios de su familia, también en 3.ª plana.

¡MADRES! Si deseais criar a vuestros hijos sanos y robustos alimentarlos con... ¡ES LO MEJOR!

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior a la carne y la leche.

¡ANCIANOS Y CONVALECENTES! Si pretendéis recuperar vuestra fuerza, alimentaos con CEREGUMIL FERNANDEZ. ¡ES LO MEJOR!

REPRESENTANTE: AQUILINO ZURBANO.—HORNO DE SAN JUAN, 2 DUP.—CÓRDOBA

La Unión y El Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas. Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

SANPERE Y GOMEZ. Maquinaria Agrícola e Industrial y Piezas de Recambio. SEVILLA: Hernando Colón, 3. — CORDOBA: CONCEPCION, 29. SEGADORAS atadoras, gavilladoras y guadañadoras marca Wood; AVENTADORAS CIUTAT a motor para gran rendimiento...

Lecciones a domicilio. El profesor don Jesús Rodríguez Redondo da lecciones de primera enseñanza a niños y señoritas.—Albustiz, 2. HARINA DE JABON ANTISEPTICA ESPECIAL PARA BARBEROS.—Esta preparación está hecha con materias grasas de primera calidad...

HIELO FABRICA SANTA ELENA. Ptas. 0'60 ARROBA. VILLA DEL RIO. Se anuncia a nuestra clientela que vendemos hielo a 0'60 pesetas arroba en nuestro depósito de Córdoba, Plaza de Cánovas, número 6.

ALMACÉN DE MADERAS "La Forestal". RAFAEL SALCEDO, Plaza de Colón, 13. — CORDOBA. Maderas de pino rojo y pizarra, nogal, chopo y álamo blanco en tablas y maderas, castaño, álamo negro, sáliga y otras. Grupos existencias en volutas y tablas de pino del país, maderas para instalaciones domésticas y postes para telefonos y líneas de transporte de energía eléctrica.

ATENCIÓN. La fuerza del obrero, el valor del salario y la defensa del interés son las armas de fuego que se exponen en la calle Esparteira, núm. 18. ARRENDAMIENTO.—Se hace de un piso con nueve habitaciones en la calle Encarnación, núm. 15. Para tratar de precio y condiciones en la misma casa.

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ. PINTOR DECORADOR Y DORADOR. PÉREZ DE CASTRO, NÚMERO 6. — CORDOBA. Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

Gran Funeraria Católica. José Antonio Moreno Mesa. Servicio permanente.—Teléfono núm. 393. Economía y serenidad. Pasaños, núm. 7.

SEGUROS DE ACCIDENTES.—La Sociedad "La Estrella" asegura contra los accidentes del trabajo a obreros, pecheros, chauffeurs y cantantes. SE VENDE un baño de casa casi nuevo para persona mayor y una celdera de hierro de 1.800 litros de capacidad...

La Estrella. SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS. Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6. Capital desembolsado 3.000.000 de pesetas. Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Tos convulsiva. Se cura con la Glándula del Doctor Ferrás. Historia visible desde las primeras toses frías con pesetas. Venta en casa de la farmacia. CASTILLO, BRONCISTA. se ha trasladado de la calle Alfonso XIII a la de Domingo Muñoz, 1. Esquina a la de Conde de Torres Cabrera.

ARRENDAMIENTO DE PASTOS.—Desde el día se arriendan los pastos, pastoreo y cría de la finca Isla de Santo Ito, en el término de Villavieja, lindando con el río Guadalquivir. SE VENDE un contador para gas de cinco mecheros. Para verlo y tratar Puerto del Rincón, 104.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de un departamento en la Vanta Nueva, lindando con la carretera de la Sierra. Dista un kilómetro de la estación de Ovejas. INFORMES, Esparteira, 11. No se admiten informes en otros lugares. SE VENDE un coche organchado. Razón Encarnación, 10.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or additional publication info.